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a) Nesta situação, temos que o módulo do peso do iceberg é igual ao módulo do empuxo sobre ele; assim, em 

unidades do sistema Internacional: 

𝐸 = 𝑃 

𝐸 = 𝑚 × 𝑔 

𝐸 =  𝜌𝑔 × 𝑉𝑔 × 𝑔 

𝐸 =  𝜌𝑔 × 𝐴𝑏 × ℎ × 𝑔 

𝐸 = 900 × 6000 × 106 × 500 × 10 

𝐸 = 2,7 × 1016 𝑁 

b) Considerando que não há variação da quantidade de movimento na direção perpendicular ao movimento inicial do 
iceberg, temos: 

𝑄𝑑𝑒𝑝𝑜𝑖𝑠 = 𝑄𝑎𝑛𝑡𝑒𝑠 

𝑄𝐴 + 𝑄𝐵 = 0 

|𝑄𝐴| = |𝑄𝐵| 

𝑚𝐴 × |𝑉𝐴| = 𝑚𝐵 × |𝑉𝐵| 

2 × 105 × 0,5 = 5 × 104 × |𝑉𝐵| 

|𝑉𝐵| = 2 𝑚/𝑠 

 


